

base de correspondencia, lo mismo literaria que administra dirigirá a nombre del Director ó Administrador, á la calle de núm. 25, imprenta y librería de Núñez.—Teléfono núm. 37. No se devuelven los originales.

Número suelto DIEZ céntimos.

Dos ediciones diarias.

ANOCHÉ, EN EL CONCEJO

La urbanización de Salamanca.- Los proyectos de los saltos del Duero

Proyecto de urbanización de Salamanca.- La falta de agua en la Avenida de Mirat. Otros interesantes asuntos y debates.

A las siete y media comienza la sesión. Preside el alcalde Sr. Olivera. Asisten los concejales señores Morán, García y García, Riesco, Junquera, Paradinás, Calama, Garrido, Carral, Rodríguez Galván, Iglesias, García Romo, Unamuno, Brizuela, Muñoz Orea.

Se lee y es aprobada el acta de la última sesión. Orden del día. La comisión de Obras presenta el plano de alineación y rasante de la calle del Azafraán, siendo aprobado, y el cual se expone al público.

Se aprueba el acta de la recepción de las obras ejecutadas en el primer y segundo pisos del cuartel de la Cárcel, ejecutadas por el contratista D. Manuel Sánchez.

Don Victoriano Zurdo y otros vecinos de la Ribera del Puente, presentan instancias solicitando modificaciones en el plano de alineaciones aprobado por el Ayuntamiento en 1896. La comisión, separándose del informe del arquitecto, propone que se acceda a la petición de dichos vecinos, para lo cual se hará un nuevo plano.

La urbanización de Salamanca. La misma comisión de obras presenta una moción, por la cual encarga a la oficina de Obras el estudio de un plan de rasantes de la ciudad.

La moción, que coincide en su totalidad con el artículo que ayer publicó EL ADELANTO, dice así: «Excmo. Señor: Desde hace algunos años todas o casi todas las calles de la ciudad están dotadas de sus correspondientes planos de alineación legalmente aprobados, y los que se van sujetando las construcciones que se realizan en las mismas, habiéndose iniciado de esta manera una lenta pero segura transformación de aquéllas, dándole condiciones de amplitud en relación con las necesidades del tráfico, e higiénicas con respecto a lo que sobre la materia se viene legislando, es decir, que en su totalidad forman un verdadero plan de alineaciones y de reforma interior de la ciudad que es deseado».

«No lo es menos, que a medida que avanza que a aquel extremo todo o casi todo está ejecutado por lo que se refiere a rasantes, todo o casi todo se halla por hacer. Esto lógicamente trae como consecuencia el que las que se señalan a las fincas no puedan obedecer a un plan determinado, porque al no existir planos oficiales de las mismas y no tener fuerza de obligar las que sin ellos puedan indicarse, el propietario puede o no, en uso de un derecho no merado, despreciarse nada bueno, resulta el que los perfiles de las calles, aun en las partes alineadas, salgan quebrados y sin la uniformidad y características de un plan meditado y obligatorio».

No hemos de señalar las causas de estas omisiones y faltas que se suceden desde antiguo, pero acaso no haya sido la que en menos proporción a ello haya contribuido la de que el problema es de dificultades grandes y obstáculos no pequeños, por la especial topografía del terreno de la ciudad primero, y por ser mal de que adolecen casi todas las ciudades de historia en lo que a este extremo se refiere.

Ello, no obstante, no debe ser obstáculo para que el trabajo se realice, que si las dificultades existen y son vencidas con ponderados estudios, al recibir aquéllos la sanción definitiva, merecerán los placeres de todo el vecindario interesado en poner a la ciudad en las debidas condiciones de urbanización».

En su virtud, la comisión de Obras, percatada de la importancia de estos extremos, tiene el honor de proponer a vuestra excelencia se encomiende al señor arquitecto municipal, y por lo tanto a la oficina técnica de S. E., el que sean ejecutados los planos de rasantes de las calles de la ciudad, haciéndose la indicación de que se dé comienzo por la parte céntrica de la misma, a fin de que pueda servir, en primer lugar, para llevar a cabo el cambio de pavimento, extremo con el cual es tan íntima la unión que sin unos no puede llevarse a cabo la otra en las condiciones que hoy día se deben exigir a este ramo de la urbanización tan interesante.

Es cuanto esta comisión tiene el honor de proponer a V. E., quien, sin embargo, y como siempre, resolverá lo más conveniente. Sala de comisiones, a 25 de Junio de 1920.—Agustín Sánchez, Esteban Corral y Castro. La moción es aprobada.

Otros asuntos.

Se aprueba el expediente relativo al traslado del felato del camino de la Horieta.

La comisión de Beneficencia propone que el médico numerario Sr. Gaité sea sustituido durante su ausencia por el número 1 en el escalón de supernumerarios, D. Emilio Sánchez Salcedo, y así se acuerda.

Para sustituir en sus servicios al señor Salcedo, se nombrará un supernumerario interino.

Se nombra a D. Guzmán Buxaderas. Don José Ruiz Martínez, auxiliar de Depositaria que fué con el anterior depositario, solicita en un largo y documentado escrito, que creyéndose empleado municipal y no auxiliar particular del depositario, Sr. Santos, según título de que hace mención, que se le haga una declaración del acuerdo por el que dejó de ser auxiliar de caja de

Depositaria, por si de él pudiera originarse algún perjuicio. La comisión informa en el sentido de que el Sr. Ruiz tiene la consideración de empleado de plantilla para todos los efectos reglamentarios.

El Sr. García Romo pide que el dictamen vuelva a la comisión para que se haga por completo, diciendo la situación legal en que este empleado queda.

El Sr. Orea se afirma en su criterio pasado de haber votado en contra del nombramiento del Sr. Moriche, de auxiliar de Depositaria, por entender que el señor Ruiz, siendo empleado, quedaba sin empleo.

El Sr. Unamuno también se ratifica en su voto dado en el sentido del señor Orea, y pide que el dictamen vuelva también a la comisión.

Así se acuerda. Para que el Sr. La Riva pueda dedicarse a trabajos de reorganización de oficinas y deuda municipal, se le conceden veinte días de licencia, relevándole de todos los servicios, excepto de los de asistencia a las sesiones y redacción de las actas correspondientes.

Se despacharon varios expedientes de exención de quintas. Se acuerda adquirir un carro, arreglar otro y comprar una mula para el servicio de limpieza.

También se acuerda anunciar a concurso la venta de las basuras que se recojan.

El Sr. García Romo pide que en el pliego de condiciones figure una cláusula mediante la cual se obligue al contratista a facilitar el estiércol necesario para el abono de los jardines.

Así se acuerda. El Sr. García y García, y también el señor García Romo, hacen constar que el contratista deberá disponer de carros para el transporte de las basuras.

Se acuerda que el dictamen vuelva de nuevo a la comisión.

Total... nada! El gremio de carniceros solicita que durante el verano se sacrificien las reses por las tardes, en vez de por la mañana, y que los cuernos de los mataderos sean abonados por ellos y no por el Ayuntamiento, para el mejor servicio, y que se dote de agua abundante al Matadero.

El Sr. Morán pide que la instancia pase a la comisión correspondiente para su estudio. También pregunta al alcalde por qué varío las horas de sacrificio de reses, faltando al reglamento.

El Sr. Morán replica que la orden obedece a ruegos de los mismos industriales. El Sr. Morán cree que el alcalde no está autorizado para modificar un horario fijado en reglamento, sin previo conocimiento de la comisión correspondiente y del inspector de carnes.

El Sr. Alcalde explica su proceder debido a la urgencia que la modificación requería, pues se le amenazaba con peligros para la salud pública y para el abastecimiento de la ciudad.

El Sr. Morán replica que no le han convencido las explicaciones del alcalde, pues a su juicio trata de disculparse de lo que no tiene disculpa.

El Sr. Junquera interviene para decir que el Sr. Olivera ha tenido tiempo de decirlo en las sesiones celebradas, puesto que han transcurrido varias, y es preciso que se sepa que los concejales acuden al Ayuntamiento para hacer algo y tener conocimiento de lo que se trate.

El Sr. Brizuela dice que de ello tenían conocimiento algunos concejales que presenciaron la visita de los inspectores de carnes al alcalde, por el que fueron llamados el sábado.

El Sr. Morán dice que a quien llamó el alcalde fué al administrador del matadero.

El Sr. Junquera manifiesta que a pesar de todos los inspectores que se quiera, el reglamento no se puede alterar.

El Sr. Brizuela: Cuando peligra la salud pública, se vulneran todos los reglamentos.

El Sr. Junquera propone que el Ayuntamiento acuerde que el alcalde se ha excedido en sus atribuciones.

El Sr. Calama declara que el alcalde ha vulnerado el reglamento.

El Sr. Iglesias encuentra justificada la conducta del alcalde.

El Sr. Junquera pide al alcalde que para lo sucesivo cuente con las comisiones para decisiones semejantes.

El Sr. Calama: Para hacer constar que si yo estuviese en el puesto del alcalde, hubiese hecho lo mismo, exactamente lo mismo. Aun cuando hubiese dado cuenta al día siguiente al Ayuntamiento.

Queda terminado este debate. Más asuntos. Se lee un escrito de D. Bernardino Calzava, heredero del depositario municipal Sr. Santos (q. e. p. d.), en el que manifiesta que no comparecerá a ningún llamamiento que le haga el Ayuntamiento para los fines de las cuentas de Depositaria.

venciones de los alcaldes señores Olivera y Paradinás, se plantea un debate sobre la actitud en que se colocó la familia del depositario, y sobre la conducta en este asunto de los alcaldes señores Paradinás y Olivera.

Para final, el Sr. Junquera pide que se lleven las cuentas de tal manera, que en el día se sepa la situación económica del Ayuntamiento.

El Sr. Junquera replica que así se llevan los libros y que en tal momento se sabe la situación del Ayuntamiento.

El Sr. García Romo dice que si el señor Junquera cree que no se lleva la contabilidad en forma, debe decirlo, pues para corregir abusos y anomalías le tendrá a su lado.

El Sr. Junquera manifiesta que en la última comisión de Hacienda notó un error de cuentas y que su ruego sólo obedece a lo que prosiga la buena marcha de la administración.

Se despacharon otros asuntos de escaso interés. Se acuerda abrir concurso para proveer de pilas para la venta de menús en el Mercado.

Los saltos del Duero. El alcalde presenta la siguiente moción:

«Excelentísimo señor: En el día de ayer fué recibida por esta Alcaldía presidencia y por varios señores concejales, la visita de los señores concesionarios de varios saltos del río Duero, quienes, después de saludar atentamente a los reunidos, nos rogaron que tanto en la capital como en la provincia desearan y esperaran se les dé toda clase de facilidades para llevar a cabo los magnos proyectos y realizar las formidables obras de aprovechamiento de energía hidráulica que intenta».

Consecuencia de las concesiones tramitadas en España y en Portugal y de los acuerdos internacionales que existen entre ambas naciones, fijando las reglas de aprovechamiento para uso industrial de las aguas de ríos limítrofes, el que parte del río Duero tiene un tramo internacional, límite precisamente de las provincias de Zamora y de esta de Salamanca en la parte que las separa de la vecina República; y de los expedientes de concesiones tramitados en tres épocas distintas por diversas sociedades y particulares y con soluciones diferentes para llevar a cabo los aprovechamientos de que se trata, han surgido diferencias y disputas alrededor de dichas concesiones, que conviene sean resueltas a la mayor brevedad, cualquiera que sea la entidad favorecida, pues el interés de España, y especialmente el de esta provincia, ya que en su término y en la zona fronteriza comprendida entre la desembocadura de los ríos Tormes y Agueda en el Duero, se han de ejecutar las obras más importantes, está en la inmediata realización de dichos proyectos».

Entendiendo esta Alcaldía-presidencia que el Gobierno de la nación tiene el deber de facilitar el desarrollo de empresas tan importantes como la que nos ocupa, para evitar, a todo trance, el que esas reservas financieras, que están dispuestas para emplearse en la resolución de un problema tan importante, con positivo beneficio para la economía nacional, no se destinen a otros negocios, que si bien pueden ser reproductivos para sus dueños, en ninguno tendría una aplicación tan beneficiosa para Salamanca como la que trata de dársele, es por lo que:

Propone a V. E. se sirva acordar dirigirse al Gobierno de S. M. en suplica de que se sirva tramitar con la mayor diligencia los expedientes tramitados sobre concesiones de los saltos del río Duero. Vuestra excelencia, no obstante, en su superior criterio, resolverá, como siempre, lo más acertado.

Alcaldía presidencia, a 27 de Junio de 1920.—Fidel Olivera. La moción es aprobada.

Una comunicación y un nombramiento. El Sr. Gobernador civil envía una comunicación, en virtud de otra recibida del Juzgado de instrucción, en la que participa que habiendo sido procesado el concejal D. Abelardo Lucas, por el supuesto delito de desacato a la autoridad, queda en suspenso en el cargo de concejal que venía desempeñando, hasta que se resuelva el proceso a que está sometido.

El Ayuntamiento queda enterado. Y seguidamente el alcalde sometió a la consideración del Ayuntamiento, el nombramiento de abogado para contender en la demanda contencioso administrativa por las multas que le fueron impuestas al industrial Sr. Pedraz, acordándose nombrar al Sr. Clairac.

Ruegos y preguntas. El Sr. Junquera denunció el hecho de que la Sociedad de Saneamiento corta el agua en las redes de la Avenida de Mirat, a las ocho de la noche, para reanudar el servicio a las siete de la mañana.

De esto conocerá la comisión de Saneamiento, a la que asistirá el Sr. Junquera.

Y se levanta la sesión a las diez y cuarto.

Junta provincial de Subsistencias. Hace unos días, en esta misma sección, dimos la noticia de que los sindicatos en leche de vaca y cabra habían presentado al gobernador civil, como presidente de la Junta de Subsistencias, una instancia pidiendo la elevación de la tasa vigente y anunciando que el día 1.º de Julio cesarían en el ejercicio de la industria, por serles ruinosos los actuales precios, dada la carestía de la alimentación que requiere el ganado vacuno y cabrío.

Para adoptar una resolución se reunió ayer la Junta de Subsistencias en el despacho del gobernador civil, asistiendo los vocales Sres. Alcalde, Presidente de la Audiencia y Delegado de Hacienda.

Más de hora y media permaneció deliberando sobre el asunto que había promovido la reunión, acordando sos-

LA CASA Y LA CALLE

LAS CRIADAS SE VAN

El éxodo de las domésticas a nuestros ubérrimos campos de charrería, continúa. No diremos que no se encuentre una criada para un barrio, ni menos para un fregado, pero el hecho es que las cocinas se despueblan, las hornillas se apagan y hasta el mortero del almirez «empalidece», y buscar una criada sin o «para todos» es una verdadera preocupación casera.

«Que cuál es el «Deus ex machina» que así conmueve hasta los cimientos del fogón?

Pues uno sencillísimo: las fincas del campo no son lo que eran, y como las tareas de la siega ofrecen en poco más de un mes un confortable margen de utilidad «financiera» a los que a ellas se dedican, las domésticas, que no proceden ninguna de la «pata del Cid», sino del castizo origen «popular-agrario», llegan estos días y trocan el humilde sopillo por la afilada hoz.

Para, a la vuelta de un mes, tornar con un buen puñado de duros, que las hace concebir la esperanza de que si quiera en algún tiempo no son tan «pobres chicas las que tienen que servir.»

ener el precio actual, o sea la tasa establecida. Posiblemente, y a virtud de este acuerdo, el jueves Salamanca estará desabastecida, a no ser que el señor Dacosta adopte alguna resolución, dada la importancia que este artículo tiene, especialmente para los enfermos.

Respecto a los pasados conflictos de las patatas y los ajos, que se suscitaron hace unos días, hallándose actuando de gobernador el Sr. Santius, no se han vuelto a reproducir, cotizándose dichos productos a los precios tasados.

Quisicosas. Notas de Sociedad.

Se me va la sesera, te lo confieso, viendo de Salamanca tanto progreso. El Concejo se ocupa de las «rasantes» que dejarán las vías descacharrantes, sin los altos ni bajos hoy tan corrientes para eterna molestia de nuestras gentes.

Con lo de las «rasantes» hay en cartera asombrosos proyectos con que Olivera demostrará de forma concisa y clara, que donde pone el ojo pone la vara.

Ya urbanizada y limpia la urbe charruna, abre a escape sus brazos a la fortuna, y aquí saltos del Duero con sus millones no sólo de pesetas y de cupones, sino de esos hipógrifos que la energía eléctrica nos traigan en un buen día.

Y como será el fluido tan abundante, la industria salmantina saldrá boyante, y habrá tranvía y trenes bajo de tierra (aunque la alcantarilla huela que aterra).

En fin, se me asegura —yo no lo callo— que eléctricos tendremos tanto caballo que hasta los de los toros (¡llámonlos zritol!) tendrán por ser eléctricos, «corta circuito».

Y como el acabóse de tanta harura «Banco de Salamanca y Extremadura».

En fin, que quien ha visto nuestro pasado va a quedarse, al presente, petrificado, y a Nueva York y Londres —por mi cabeza— bien podremos decirles: ¡Ta day, pobreza!

EN FAVOR DE LOS CUARTELES

La velada de esta noche

Hoy, festividad de San Pedro, se celebrará en el Liceo la velada teatral, patrocinada por la comisión de Cuarteles, destinándose los ingresos a engrasar la subvención con que el pueblo de Salamanca auxilia al Estado para la construcción de edificios que sirvan de alojamiento a las tropas que han de constituir la guarnición de nuestra ciudad.

El programa es el siguiente: 1.º Sinfonía por la orquesta. 2.º La comedia en dos actos de don Joaquín y D. Serafín Álvarez Quintero, «Doña Clarines», que la interpretarán las Sras. Seseña, Mangas, Zorita y Moreno, y los Sres. Brandis, Escribano, Benavides, Dorado y Díaz.

3.º El sainete en un acto, letra de los hermanos Quintero y música del maestro Serrano, «La mala sombra», repartida en esta forma: Pepa la Garbosa, Srta. Zorita; Leonor, Srta. Moreno; La Sorda, señorita Mangas; Baldomero, Sr. Benavides; Angelillo, Sr. Brandis; Taburete, señor Pellazo; Pelegrín, Sr. Valls; Juan de Dios, Sr. Vicente; Badanas, señor Dorado; Curro Meloja, Sr. Escribano; José Poto (Potito), Sr. Díaz; un forastero, Sr. Nuño; Manolo, Sr. Zarauz; Luis, Sr. Estévez; un chiquillo, Sr. Cánovas; otro chiquillo, Sr. Bermúdez; algunos transeúntes.

En Salamanca, un trimestre. 3'75 ptas. Fuera de la capital, un trimestre. 4'50 id.

Anuncios y otros insertos, precios por tarifa. Todos los pagos anticipados. Talleres: RAMOS DEL MANZANO, 42. — Teléfono núm. 67

Número suelto DIEZ céntimos.

Año XXXVI—Núm. 11 072.

LA TEMPERATURA

Observaciones tomadas a las ocho de la mañana de ayer, en este Instituto general y técnico: Altura barométrica, 692.99.—Temperatura máxima al sol, 39.0.—Temperatura máxima a la sombra, 29.2.—Temperatura mínima, 14.0.—Termómetro seco, 20.4.—Termómetro húmedo, 17.0.—Viento, NO., 1.—Cielo, cubierto.—Tiempo, variable.

COSAS DE AQUÍ

¡Mi bastón!... ¿Dónde está mi bastón?

Yo tenía un bastón... Anoche, al entrar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, lo deposité en manos de un portero. El portero colocó el bastón en la portería... No lo he vuelto a ver más...

¡Eh, bastón mío! ¡Eh, bastón bonito, nuevo, flamante, con un impecable y modernizante puño de níquel, un buen y alo barnizado excelentemente y una contera irreprochable... Todo ello, según el Sr. Viñuela, valuado en dos duros. Era, pues, un bastón modesto, que yo llevaba con exquisito cuidado y gusto y que me prestaba grandes y cómodos servicios, cuando yo marchaba cansinamente, por estas calles llenas de baches y de guijarros.

Entre mi bastón y yo habíase establecido una «corriente de intensa simpatía». Yo le trataba con todo el cariño posible y él correspondía sosteniéndome gallarda y bizarramente cuando sobre él me apoyaba. A veces, cuando yo iba al Ayuntamiento, el bastón se me caía de las manos al suelo. Parecía como si el pobre bastón quisiera oponer resistencia a entrar de mi mano en aquella casa, o como si hubiera presumido su malhadado fin.

Pero ¿quién iba a pensar que en el Ayuntamiento le llegase a faltar a uno el bastón que, con tanto cuidado, colocó el portero en su portería?

Mas así fue. Al terminar la sesión de anoche, yo fui a recoger a mi buen amigo el bastón. El bastón había desaparecido. ¿Dónde estaba mi bastón? ¿Quién se lo había llevado?

No lo pude averiguar. ¿Se lo habrá llevado alguno distraídamente o confundido con otro? ¿Me habrán querido dar la broma de hacerme creer que me lo han robado?

No lo sé tampoco. A las dos y media de la madrugada, cuando escribo estas líneas, el bastón no ha «vuelto» a casa. El bastón sigue perdido...

Mientras se confirma o no se confirma la broma, la pérdida, el hurto, el robo o lo que sea de mi bastón, desaparecido del Ayuntamiento (si hubiera sido en otro lugar la desaparición) yo no hubiese dicho una palabra, me pondré tranquilamente a leer aquel librito, pleno de ingenio, que escribiera el malogrado Antonio Palomero, bajo el título de *Mi bastón y otras cosas por el estilo*.

Así me indemnizaré del mal que me ha pasado y de los dos duros que me costó el pobre bastón que a estas horas *llorará* seguramente su cambio de dueño...

¡Porque había que ver con el cariño que yo le trataba!

¡Todavía no había dado con él un palo a nadie!

Un Repórter.

EN RECUERDO DE UNA FIESTA

Merecidos elogios

En Madrid se ha celebrado recientemente, según tienen noticias nuestros lectores, un inolvidable acto para los dignos funcionarios de Correos: las fiestas de la segunda convocatoria.

Salamanca mandó una lucida representación de tan brillante cuerpo, y a persona estimadísima en nuestra ciudad correspondió uno de los más cálidos y unánimes elogios de los congresados.

Nos referimos a nuestro antiguo y querido compañero de redacción don Manuel Rubio, que desempeña en Madrid con gran prestigio el cargo de secretario del Correo Central.

Don Manuel Rubio fué uno de los principales organizadores de referido acto, y al exteriorizar en bellas y galanas frases el sentir de sus compañeros, obtuvo un aplauso tan espontáneo como unánime.

He aquí algunos párrafos de la reseña que a este respecto publica «El Cronista de Correos».

Se levantó entre grandes aplausos para leer, en nombre de la comisión, unas cuartillas, el meritisimo secretario del Correo Central, D. Manuel Rubio, que también pertenece a la segunda convocatoria.

Bien merece este querido compañero el caluroso aplauso que con mucho

Esto y con toda justicia le tributamos, respondiendo al sentir de sus compañeros de promoción.

A sus entusiasmos débese en gran parte la grandiosidad y brillantez de tan simpática fiesta. Consagró, en unión de sus compañeros de comisión, todas sus energías para organizarla, y puede encontrarse satisfecho de ello viendo los resultados obtenidos, y más aún el efecto que la lectura de estas cuartillas, obra suya, produjo, puesto que tuvieron virtud suficiente para acortar distancias, para hacer olvidar rencillas y para que volvieran a la amistad aquellos que por pequeñeces la habían perdido y que ante sus compañeros se abrazaban en aras de un compañerismo y de una fraternidad sellados hacía veinticinco años.

Acaso este fué el momento más emocionante de la fiesta, que en la brillante pluma de D. Manuel Rubio tuvo su mejor florón.

Por este acto se ha hecho acreedor a la gratitud de sus compañeros, que al responder a los sentimientos reflejados por aquí en su escrito, daban al Cuerpo de Correos un alto ejemplo de verdadera unión y de confraternidad, digno de ser imitado por todos.

Vida religiosa

FP. Carmelitas.
Mes de Julio, consagrado a la Virgen del Carmen.—Por la mañana, todos los días, después de la misa de cinco y media, se hará el ejercicio del lunes; a las nueve, misa cantada y bendición con el Santísimo. Por la tarde, todos los días y a las siete, rosario, sermón y bendición con el Santísimo.

El día 4 se inaugurará solemnemente el altar del Niño Jesús de Praga.

El día 11 se celebrará la procesión de la Santísima Virgen del Carmen, a la que deben asistir todos los asociados con el santo escapulario.

El día 16 será la fiesta principal; por la mañana misas de comunión, a las cinco y media y siete, a las que se debe asistir con el santo escapulario; a las diez, misa solemne con sermón y exposición de S. D. M.

El día 15, a las doce del medio día, comienza el jubileo carmelitano, que se ganará en las iglesias de los Padres y Madres Carmelitas hasta las doce de la noche del día 16.

COMUNICADO

Una protesta.

Quiero hacer público, para conocimiento de la opinión, ciertos hechos atentatorios al derecho de gentes y al de propiedad, por si las autoridades creen pertinente tomar cartas en el asunto.

Me consta, por estar ligado a él con vínculos de parentesco, que D. Leonides Sánchez, dueño de una finca enclavada en término de Valdecarrillos, al tratar de ir a dicha finca para conocerla como tal propietario, se puso de acuerdo con los tres reñeros de ella, los cuales, ellos o sus familias la llevan en renta desde hace más de medio siglo, fué perseguido por un gran número de hombres armados, los cuales, al verle, le persiguieron hasta el pueblo de Larrodrigo, en el que, gracias a la actitud de aquel vecindario, encontró hospitalidad y asilo contra los que con siniestros fines le perseguían.

El movimiento contra el referido don Leonides Sánchez fué organizado, según informes que tengo por ciertos, con el propósito de que este abandone la finca, que como dije, nunca ha pertenecido a pueblo alguno, y si a un particular que se la ha tenido arrendada a los reñeros, a quienes también ahora el propietario se la iba a arrendar.

Por si esto fuera poco, algunos días después, de acuerdo con el dueño, fueron dos vecinos de Alba de Tormes a ver unas encinas, y los mismo que persiguieron al propietario amenaza-



¡Es una gran verdad!

No hay medicamento para curar las enfermedades de

Estómago e intestinos

por antiguas que sean, como el

DIGESTIVO

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UN PUEBLO DIGNO

Honrando a un maestro.

En la Ribera del Duero.—Porvenir de una región.—Brillante homenaje que hace a su maestro el pueblo de Vilvestre.—El acto literario. El banquete. Hermoso espectáculo.

Reclinados indolentemente en el coche y con la cara pegada a la ventanilla, deseados de que una pequeña corriente de aire refresque el rostro sudoroso por los ardientes rayos del sol, hacemos el viaje de la estación de Lumbrales a Barrecopardo; el ilustrado inspector, don Andrés García, el distinguido y simpático capitán de infantería D. Juan Martín Nieto, la bella señorita de Vilvestre, Adela Rodríguez, y el cronista.

Ante nuestra vista desfilan campos que ofrecían ubérrimas cosechas en sus ondulantes sábanas de mieses que el viento mece blandamente; profundas hondonadas que indican al viajero el comienzo de los llamados arribes del Duero; hermosos al par que sublimes paisajes que la naturaleza nos muestra en este sorprendente rincón de largo, son desconocidos por la mayoría de los españoles y aun de los salmantinos.

Los pocos viajeros que conduce el coche iniciaron amenas charlas; el capitán señor Nieto, hombre que profesa profundo cariño a esta región, habla de proyectos para el futuro; el inspector señor Martín, tiene frases para distraer el viaje, pero llegan momentos en que permanecen mudos y amoradados por este sofofante calor de Junio que galvaniza los miembros y que aquí, en la Ribera, se de ja sentir con más intensidad, dejándose margen suficiente para reflexionar sobre el objeto que motiva mi viaje a Vilvestre.

Situada esta pintoresca y floreciente villa no muy lejos del Duero en plena Ribera, labora incansablemente en su prosperidad tanto agrícola, como industrial y comercial, y como pueblo consciente que sabe que el fundamento de todo bienestar es la cultura, a ella dedica todo su esfuerzo autoridades y vecindario.

He aquí la razón del acto que en él se celebrará y al que expresamente he sido invitado como representante de EL ADELANTO y me complazco en asistir. Tributo un homenaje al maestro de Vilvestre, D. Cristino García López, que lleva tantos años de rudo y continuado batallar en la escuela educando otras tantas generaciones. El pueblo que honra a sus hijos se honra a sí mismo, y Vilvestre se sabe honrar al testimoniar públicamente su respeto, admiración y cordial afecto, a quien ha sacrificado su vida por educarlo.

¡Ah, si todos los pueblos supieran apreciar la importancia de la cultura y de los educadores!

Otra sería la suerte de España. Afortunadamente comienzan a resurgir pueblos como este que, rompiendo con la rutina y el amodorramiento, se aprestan a luchar para conseguir un porvenir brillante, para conseguir un puesto decoroso en el concierto de pueblos cultos y civilizados, honrando la escuela y al maestro, sacándolos de la indiferencia y el olvido en que han estado sumidos en España y mostrando a la faz del mundo, que saben ponderar el valor y trascendencia de toda una vida como la de D. Cristino García.

Estas eran mis divagaciones cuando vimos a lo lejos el pintoresco pueblo de Barrecopardo. Una impresión de franca simpatía nos ha inspirado esta villa. El coche nos deja a la puerta del ilustrado farmacéutico D. Félix González, quien nos recibe con suma amabilidad y a quien saludamos, pasando después a visitar a nuestro particular amigo D. Eduardo Hernández, hombre sencillo, modesto y caballeroso; el Sr. Hernández nos abraza con afecto cordial, que no desmiente su franca y proverbial hospitalidad y ofrece su mesa en su señorial morada, donde reina el confort más exigente, y a la que ha sabido rodear de los mayores atractivos y encantos en el bonito y artístico jardín que cerca la casa. Flor preclara de esta mansión es su bellísima y

gentil hija Manolita, que con exquisita distinción y simpatía nos hace los honores de la casa, juntamente con su señora madre.

Don Félix González, complaciente y bondadoso para todo forastero que viene a su pueblo, pone su coche a nuestra disposición, y en él nos trasladamos a Vilvestre. Contemplamos un paisaje severo y solemne; a un lado, fajas grises de olivares que siguen las ondulaciones del terreno en declive hasta llegar al Duero; a otro, campos que amarillan mostrando sus cosechas y dejando ver el fondo de los primeros edificios del pueblo; a lo lejos, una alta colina, donde se asienta otro pueblo importante, Saucelle, situado en lo alto del elevadísimo ángulo que forman el Duero y el Hucbra en su confluencia, rodeados de abismos imponentes, de parajes en que la vista se extasia ante la frondosidad de sus arribes, y cerca del sitio donde se proyecta construir el gran embalse de agua que dará innumerables caballos de fuerza, que transformados en fábricas, industrias, etc., será la riqueza y prosperidad de esta región.

Mi vista se detiene aquí, deleitándose en este precioso marco para tan bello cuadro como en él se va desarrollando, pero mi imaginación avanza clumbrando un esplendoroso porvenir por la Ribera del Duero, y es que veo la voluntad de ser grande en un pueblo que sabe y quiere honrar a los que por su grandeza tra bajan.

Vilvestre ha despertado y sus hijos comprenderán mañana, cuando el Duero, con sus saltos, haya transformado este hermoso y tranquilo pedazo de la provincia en centro de actividades y de riquezas, que el pueblo que ha sabido colocarse a la vanguardia del progreso cultural, será también el primero que reciba sus frutos de bendición.

Llegamos al pueblo, donde se nota una gran expectación y movimiento, a las cuatro de la tarde del día 19 e invertimos el resto del día en saludar a las autoridades y personalidades principales del pueblo, que se deshacen en obsequios a los recién llegados.

A las diez de la mañana del día siguiente tiene lugar el acto en el local escuela de niños que durante tantos años ha regentado el ilustrado maestro don Cristino García López. Preside, el inspector de primera enseñanza Sr. García Martín, que tiene a sus lados al celoso alcalde D. Julio Rodríguez, al homenajeado, a las autoridades, señor cura párroco D. Salvador Toribio, médico don Arcadio Reyes, boticario D. Julián Rodríguez, y los maestros compañeros de don Cristino e iniciadores de la idea.

Don Daniel García y D.^a Ana Torres, de Zanja de Pumareda; D.^a Josefa Caballero, de Vilvestre; D.^a Manuela Caballero y D. Enrique Hernández, de Masueco; D. Manuel V. Salvador, de Milano; D. Marcial Carreto, de Cerezal; don Melitón Hernández, de Cabeza del Caballo; D. Urbano González y D.^a Emilia San Román, de Mieza; D. José Martínez, de Saucelle; D. Miguel Estévez y don Dolores Bajo, de Hinojosa; doña Magdalena Martín, de Corporario; don Francisco Vicente y D.^a María Martín, de Villasbuenas; D. Juan Vicente, de Barreras; D.^a Rogelia Miguel, de Barrecopardo; D.^a Filomena García, de Fuentes de Masueco; D.^a Ana Seisdedos, de Saldeana.

El salón se hallaba de bote y bote, asociándose el pueblo todo y muchas comisiones de los inmediatos al homenaje. Da comienzo el acto dando lectura el secretario del Ayuntamiento, D. Adrián Martín, al acta de 22 de Febrero último, en que el Ayuntamiento y pueblo de Vilvestre acuerdan asociarse al homenaje iniciado por los maestros de la región. A continuación el señor alcalde explica, en un sentido discurso, la significación de este acto y su génesis.

Por la lectura que acaba de hacerse

del acta municipal, dice, os informáis de los diferentes actos que hoy se celebran en honor de D. Cristino García López; también habéis observado que su iniciativa no es nuestra y sobre ello os debo una explicación para desvirtuar la impresión desagradable que os haya producido. Somos castellanos, como charros, y a María del Pilar, que la gente de esta tierra somos perezosos, pero no olvidados.

Efectivamente; flotaba en el ambiente la idea de exteriorizar nuestra gratitud a este venerable maestro, pero no nos decidimos, no concretáramos, y en esta situación, vino su compañero el maestro de Milano, a notificar el acuerdo tomado por los de la región de testimoniar su respeto y afecto al que era su decano, y, en efecto, con este espalazo nos sentimos mortificados por los celos o por los que considerábamos una usurpación, y nos lanzamos con el mayor entusiasmo a poner en ejecución la idea, y con cuyo objeto no hemos congregado.

Yo os lo ofrendo, venerable anciano, en holocausto de vuestro apostolado por la enseñanza, y os lo ofrendo en nombre de mi pueblo, de este pueblo donde habéis derramado raudales vuestro abundante caudal pedagógico, donde habéis dejado jirones de vuestra briosa y férrea contextura y en este caso de vuestra existencia que se extingue y que simboliza el despiece y blancura de vuestros cabellos y el agotamiento físico de vuestra figura, sirvaos de sudario el pergamino de nuestro reconocimiento, y de los una modesta lámpida, que recordará a nuestros descendientes vuestros méritos, y que yo suscribo en nombre de estos habitantes con satisfacción grande y con el doble carácter de ser su alcalde y de haber sido vuestro discípulo.

Seguidamente descubre la lámpida, colocada en el testero de la escuela, que es de mármol artísticamente labrado y dice: Honor, gratitud y caridad a su maestro D. Cristino García López. El pueblo de Vilvestre. Mayo, 30, 1920.

Estalló una delirante ovación. El maestro de Cerezal, Sr. Carreto, recita una bien escrita poesía, siendo muy aplaudido, así como sus compañeros, D.^a Josefa Caballero, de Vilvestre; doña Rogelia Miguel, de Barrecopardo; D. José Martín, de Saucelle, que leyó una hermosa poesía original, y el señor García Mata de la Zarza.

Recitaron muy bien bellas poesías los niños Filomena García y Manuel García, hijos de D. Cristino; Esperanza Caballero, Felipa Rodríguez, Concha Recalde, José Sobrino, Jenaro Rodríguez, Benjamín Notario, Domingo San Juan, Andrés Gorjón y Andrés Álvarez; y por último, D. César García, aventajado alumno de esta Facultad de Medicina e hijo también de D. Cristino.

Fueron todos aplaudidos. El párroco, Sr. Toribio, se asocia al homenaje, pronunciando un breve discurso elogiando la labor del maestro, que para el perfecto resultado de su labor, debe reunir carácter, ternura y amor, puesto que ha de reemplazar al padre, a la madre y a la sociedad. Termina dando un viva a D. Cristino, que fué contestado con entusiasmo.

El ilustrado maestro de El Milano, don Manuel V. Salvador, iniciador y alma del homenaje, da lectura al mensaje que a su compañero dirigen todos los maestros del partido, y en el que figuran las firmas de prestigiosas personalidades del clero, magisterio, milicia y comercio, que han sido sus discípulos y hoy ocupan brillantes puestos en la sociedad, cuyos nombres omitimos, a pesar nuestro, por no hacer interminable esta reseña. El mensaje es un magnífico trabajo que el autor, Sr. Salvador, como artista grande. El Sr. García López levántase emocionado y es recibido con entusiasta ovación.

Con frases que demuestran su enterrecimiento, este anciano venerable que cuenta sesenta y cuatro años de constantes sacrificios en pro de la enseñanza, da las gracias a todos por este homenaje que él ofrece a los niños, en cuyos corazones infantiles «no ha hecho sino sembrar la buena semilla, según confiesa modestamente, y como el campo fértil y estaba abonado, y ellos y sus padres fueron los principales cultivadores, esta semilla fructificó más de lo que yo esperaba, y ha dado óptimos frutos, que hoy tengo la gran satisfacción de recoger y saborear».

El sentimiento que le amarga le impide continuar, y termina dando vivas a las autoridades, al pueblo de Vilvestre y al Magisterio.

Una clamorosa ovación le sirve de corona a quien ha sido declarado ya hijo adoptivo de Vilvestre, por sus relevantes méritos como pedagogo y hombre de acción.

Termina el acto con un brillante discurso resumen del señor inspector. Con palabra fácil, sobria y elegante dirige un saludo cordial al festejado, a los maestros, a las autoridades, al pueblo de Vilvestre en general.

Pinta cómo en los tiempos que acaban de terminar, la obra educativa de los maestros se desarrollaba en medio de la indiferencia, de la ingratitud de los pue-

blos, y el maestro era el paria, cuando más el criado mudo, el objeto de burla y escarnio multitud.

Nunca como ahora—exclama—hoy el maestro tan discutido en España, como en estos tiempos pasados grandes territorios que conquistaron para ella extensas escuelas que la colocaban a la cabeza de la civilización, también los tendrá.

Concluyó el culto inspector su hermosa oración abrazando a D. Cristino y colocándole en el cuello una artística medalla de plata, insignia del Magisterio y regalo de sus compañeros.

Describir aquí el entusiasmo que estalla entonces, es imposible, y el público desfiló en medio de atronados aplausos y a los acordes de himnos escolares que los niños entonan.

Después nos trasladamos al casino, donde se obsequia al anciano maestro con un banquete, asistiendo más de cincuenta comensales y en el que reina la mayor alegría y fraternidad.

El menú fué excelente, y al final se pronunciaron entusiastas brindis por algunos señores maestros, inspector señor García Martín, el cronista, que habló insistentes ruegos de los concurrentes y D. Félix González, que leyó unas bien pensadas cuartillas alusivas al acto, siendo todos aplaudidos.

El farmacéutico Sr. Rodríguez, que posee una magnífica máquina fotográfica, impresionó varias placas de los diferentes actos.

Así finalizó este tributo de gratitud y cariño a un noble anciano, sabio sacerdote de la enseñanza y educación de un pueblo, por el que siento admiración profunda y sincera.

E. Moreno.

NOTAS FEMENINAS

LA MUJER Y LA MODA

Cuadro veraniego.—Los guardapolvos femeninos.

La moda, que tiene sus impertinencias extemporáneas, se muestra, sin embargo, totalmente dueña en la estación veraniega, acomodándose al medio de la situación con una sencillez que es el encanto del buen gusto.

En verdad que el verano es el que hace desplazarse al gran mundo que



deriva hacia playas y campañas en busca de salud unas veces, de comodidades corporales otras, y siempre para fortalecer el espíritu de la conveniencia con la naturaleza, que es el bien más grande que puede recibirse.

La vida de la ciudad ofrece como negario recursos valiosísimos para el cultivo de la inteligencia, refinamiento de costumbres y relaciones amplias con el progreso en todos los órdenes, pero la existencia se hace poco a poco artificiosa y el organismo paga su

INSTITUTO DE HIGIENE "VICTORIA,"

DIRECTOR, DOCTOR INIGO MALDONADO

SUEROS Y VACUNAS : : : : : ANÁLISIS CLÍNICOS

Salamanca, Paseo del Rector Esperabé, 3.—Teléf. núm. 223.—Dirección telegráfica, «IMA»

Sección de análisis.

Análisis de productos patológicos del hombre: Orinas, exudados, tumores, sangre, reacción de Wassermann, reacción de Weinberg, reacción de aglutinación (Widal), etc., etc. Análisis bacteriológico de aguas y alimentos. Análisis para el diagnóstico de las enfermedades infecciosas de los animales. Serán gratuitos para los clientes, a los que se darán instrucciones para la recogida y envío de productos.

Sueros y vacunas de uso humano: Suero normal de caballo; suero equino con adrenalina. Preparación: Suero antídótico de gran poder antitético; suero antistreptocócico; vacunas polivalentes antistafilocócicas, antistreptocócicas, antimeningitis, antitífica preventiva y curativa, antianicélica, contra la coqueluche, contra la bronquitis crónica, contra el ozena.

Vacunas autógenas: Se preparan todas las de empleo corriente.

Sueros y vacunas para uso veterinario: Vacuna contra la viruelaovina; vacuna contra la pulmonía contagiosa del cerdo; idem contra el cólera de las gallinas; idem contra la fiebre aftosa, glosopeda o gripe (en prueba).

En preparación: Vacuna y suero vacuna contra el mal rojo del cerdo; vacuna contra el carbunclo bacteriano (bacera).

NOTA.—De ciertos productos se remiten muestras, para ensayos, a los señores médicos y veterinarios.

ANALGESICO

VITAL-MARINO

Instantáneo contra el dolor de cabeza. Cura en cinco minutos toda clase de dolores nerviosos.

Precio: 0,30 ptas. Precio: 0,25 ptas.

Preparados por el licenciado M. Fernández.

HINOJOSAS (CIUDAD-REAL)

De venta en Salamanca: Droguería de Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, núm. 22

PURGANTE

VITAL-MARINO

Es inofensivo y el más agradable de todos. No produce dolor ni irrita.

Caballo, se vende, buenas condiciones, edad seis años, enchanchado. Razón, fábrica harinas Santa Elena. 3-3

Nueva y elegante peluquería de Emeterio Ch. González, antiguo dependiente de Gonzalo Trufero. Montada con todos los adelantos modernos. Dr. Riesco, 33 duplicado. 3-2

Se desea alquilar local espacioso y ventilado, piso bajo. Informará Gerardo González, corredor de Comercio. 3-2

Se venden tres cerdos de ceba, y dos cerdas paridas, con trazo garraños. Informará José Marcos Hernández, en Aldeatejada. 3-2

Pérdida. La persona que haya encontrado tres llaves con una cadena y las devuelva en Puerta de Zamora, 1, será gratificada. 3-2

Labradores: Eugenio Cruz, encargado de la fábrica de harinas de Cantalapiedra, pone en conocimiento de sus numerosos amigos que ha montado la fabricación de las tan acreditadas mantas de mulas y costales de Cantalapiedra, donde encontrarán una economía asombrosa por su duración. 3-2

La Castellana. Gran salchichería de Bermejo Carbayo, nabé Carbayo: San Justo, 36. Ventas, al por mayor y menor, de tocino del país y extranjero, a precios muy económicos. Longaniza, jamones y huesos de todas clases y todo lo que alcanza el ramo de salchichería. Almacén en la carretera de Béjar, panera de Eugenio López. 16-4

Se vende una casa para almacén u otra clase de industria, pozo y escudero, en la calle del Horno segunda, núm. 7. Informarán: Cuesta del Carmen, 16, Ramírez, pintor. 16-4

Se vende una casa buena. En la calle de la Risa, número 4, darán razón. 4-4

Somosanchos. Sigue, como años anteriores, encontrándose en expresado sitio su administrador D. Antonio Herrera. 10-3

Se vende madera de negrillo seca de tres y cuatro años. Informará Matías Matilla, en Aldeatejada. 3-3

Molinero. Se necesita un molinero práctico en piedras, con buenas referencias, para la fábrica de harinas de Francisco Fonseca, en Rollán. El que desee solicitar debe presentarse lo antes posible a dicho señor en indicado pueblo, pues es urgente proveer la plaza. También se necesita un panadero en la misma casa. 3-5

Se necesita un dependiente en la barbería de Cándido Martín, Doctor Riesco, 12. 3-4

Agostadero superior, en la sierra de Gata, con buenas referencias y abundantes aguas de río, se arrienda. Para informes, Emilio Figueroa, Bados, 2, Salamanca. h. 81 J. 3-2

Se vende una casa en Aldeaseca de Armuña, en la calle de Ledesma. Darán razón en la calle Ramos del Manzano, número 40, Salamanca. 10-7

Ama de cría, se necesita. Dirigirse a D. Vicente Monco, Campo de San Francisco, Salamanca. 10-7

Cisco. La casa de D. Francisco Peix, ofrecida al público en general sacas de cisco, superior, al precio de tres pesetas saca. Se sirve a domicilio. 10-7

Consultorio Jurídico-Mercantil.

(FUNDADO EN 1896)

Director: ENRIQUE MECA, abogado.

Asuntos industriales y mercantiles.—RECLAMACIONES A LAS COMPANIAS DE FERROCARRILES.—Informes comerciales.—Comisiones.—Representaciones.—Seguros de todas clases.—Consultas.—Asuntos judiciales. 3-3

Calle de García Barrado, 34.—Salamanca.

¡ATENCIÓN!

Gran liquidación de calzado se hace en el saldo de zapatería de la calle de la Rúa, 49.

¡ACUDID, QUE SE ACABA PRONTO!

La acreditada

RELOJERÍA de Felipe Martín, establecida en la calle del Doctor Riesco, 35, se ha trasladado por mejora de local, al núm. 32 de la misma calle (frente al Banco de España).

RELOJERÍA de Felipe Martín, establecida en la calle del Doctor Riesco, 35, se ha trasladado por mejora de local, al núm. 32 de la misma calle (frente al Banco de España).

10-15

Alcance de Madrid

NOTICIAS DE LA MAÑANA Y DE LA TARDE

El rey en Barcelona.

La llegada.

En el expreso llegó ayer a la ciudad condal S. M. el rey, a quien acompañaba el jefe del Gobierno señor Dato, el general Miláns del Bosch, el marqués de Viana y el alto personal palatino.

En la estación esperaban a Su Majestad el gobernador civil, el alcalde con una comisión de concejales, el presidente de la Mancomunidad, señor Puig Cadafalch, el de la Diputación con varios diputados, el arzobispo de Tarragona, y los obispos de Seo de Urgel, Solsona y Lérida, el abad de Monserrat, el gobernador militar con los jefes y oficiales de la Guardia civil; los señores Cambó, Ventosa, Sedó y otros diputados y senadores de la Liga.

También estaban allí el presidente, fiscal y magistrados de la Audiencia, representaciones de las Academias y Centros de Cultura, y todo cuanto representa algo en la vida de Cataluña.

Un público enorme se agolpaba en los alrededores de la estación. Al aparecer D. Alfonso para ocupar el landó, estallaron entusiastas vivas al Rey, a España, al Ejército y a Dato, dándose un viva a Cataluña.

El momento fué de una grandeza indescriptible.

El Sr. Dato contestó con un sonoro viva a Cataluña, que fué repetido.

S. M. revisó la compañía del Regimiento de Vergara, que había hecho los honores en la estación, con bandera y música.

En marcha.

Entre ensordecedores vivas y aplausos ocupó el rey un landó acompañado del alcalde.

Al subir, siguiendo, iba a caballo el general Weyley, siguiendo al coche real su brillante Estado Mayor.

En otro landó iban el Sr. Dato, el general Miláns del Bosch y el marqués de Viana.

A este coche escoltaban fuerzas de caballería, siguiendo muchos carruajes en la comitiva.

En el trayecto todos los balcones lucían colgaduras, ocupándose bellísimas damas, que aplaudían y saludaban con los pañuelos.

En la Capitanía general.

Al llegar el coche del rey a la Capitanía general, la enorme concurrencia rodeó el carruaje, aclamando al monarca al penetrar en el patio.

Don Alfonso se montaba honda y vestía uniforme de kaki.

Desde un balcón presenció el rey el desfile de las tropas que habían cubierto la carrera, repitiéndose sin cesar los vivas y teniendo que salir varias veces al balcón para saludar al público.

Oyendo misa.

Se cambió el rey de ropa, y fué a oír misa en la basílica de la Merced, en la que ofició el obispo de Urgel, doctor Guitard.

En los terrenos de La Alianza.

Terminado el acto religioso, se dirigió el rey con su séquito a la colocación de la primera piedra en los terrenos de La Alianza, que bendijo el arzobispo de Tarragona.

Su Majestad echó la primera palatada en las obras en construcción.

Antes se leyó la memoria y pronunció un brillante discurso por el presidente de La Alianza. Le contestó el señor Dato en nombre del rey.

Concediendo honores.

El jefe de Estado ha concedido la gran cruz de Beneficencia al doctor Sirón, y el título de barón al señor Griña, que han cedido los terrenos para este magno proyecto.

Después recorrió el rey las distintas secciones de la cooperativa militar y cuyos terrenos han sido cedidos por el Sr. Fanllehy.

También visitó el rey el hospital de San Pablo, y estuvo en el Tibidabo.

Manifestaciones del Sr. Dato.

Al recibir a los periodistas les dijo el jefe del Gobierno que desearía con S. M. asuntos de trámite.

Añadió que el rey y él se habían levantado de descansar después de pasar por Reus.

En todas las estaciones del tránsito había mucho público.

Sus impresiones del viaje del rey no podían ser mejores. Este viaje es un bien porque viene a estrechar el lazo de unión entre las distintas regiones españolas y tiende a desvanecer recelos sostenidos por espíritus mezquinos que sólo recogen las cosas menudas de la vida.

La monarquía tiende a fundirse con los anhelos de la nación y el rey sabe muy bien llegar a la entraña del pueblo.

Si antes existían ciertas diferencias, más aparentes que reales, entre Cataluña y el resto de España, ahora desaparecerán.

Cuando se grita viva Cataluña, es como si se gritara viva España, y cuando se grita viva España, será decir viva Cataluña.

Desaparecerán los recelos porque no deben existir, y todos nos sentiremos orgullosos de la espléndida vida social de la región catalana.

En los últimos días de Octubre volverá el rey a Cataluña, para convivir durante algunos días con esa hermosa ciudad, emporio del trabajo y de la cultura, para identificarse más y más con el espíritu catalán.

Noticias a las reinas.

El jefe del Gobierno ha conferenciado por teléfono con la reina Victoria y la reina Cristina, dándoles cuenta del grandioso recibimiento hecho en Barcelona al rey, el cual se muestra muy conmovido ante la entusiasta acogida que le ha dispensado el pueblo catalán.

Cogida de Belmonte. — Más detalles.

Comunican de Barcelona que en la corrida de ayer tarde, el diestro Juanito Belmonte fué cogido por el segundo toro de lidia, recibió en el brazo derecho un puntazo de quince centímetros de profundidad.

La punta del asta le atravesó el codo.

Inmediatamente fué curado en la enfermería.

El diestro de Triana acaba de llegar a Madrid en el expreso de Barcelona, siendo recibido en la estación por su apoderado, amigos y gran número de compañeros.

También estaban en la estación del Mediodía, los doctores Serrano y Viñuela.

Belmonte relata el percance de la siguiente manera:

En el segundo toro, después de tomar el primer puyazo de Catalino, Juanito trató de hacer un quite, y como el bicho se marchaba suelto, intentó recogerlo con los vuelos del capote, metiendo el cuerno izquierdo por la manga derecha de la chaquetilla.

Belmonte al verse prisionero forcejeó para separarse del animal, y todos los esfuerzos resultaron inútiles, pues en el derrote lo empuñó perforándole el codo.

La herida tiene orificio de entrada y salida y en los primeros momentos la hemorragia fué grandísima.

Desde la estación, Belmonte fué llevado a su domicilio.

Sufre grandes dolores y la inquietud es tremenda.

Esta tarde, los doctores Serrano y Viñuela levantarán el apósito para desinfectar la herida y hacerle otra cura.

(Continúa la información en nuestra sección telegráfica de madrugada).

NOTICIAS

... rroy, festividad de San Pedro, acordado por el Colegio Farmacéutico para el cierre de farmacias, corresponde hacer servicio a los señores D. Quirino Rodríguez, Plaza Mayor; D. Manuel Recio, Doctor Risco; y D. Pablo B. de Heredia, García Barrado.

Las irritaciones del cutis de los niños se curan siempre con TALCO BORINA (Paquetes económicos de 1/4, 1/2 y 1 kilogramo).

Antonio Casero Muñoz.
MEDICO
Girugía general.
SAN PABLO, NUM. 39.
Consulta: De ONCE a UNA

MATIAS LUDENA,
Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal. — Salamanca

En la iglesia de San Martín ha sido leída la primera amonestación de la bella señorita Sara Santos con el joven de esta localidad D. Eugenio Iglesias.

La boda se celebrará en breve.

Reciba el futuro matrimonio nuestra enhorabuena.

EL 606 Y EL 914
Los inyectan los médicos especialistas en enfermedades secretas, de la piel y vías urinarias D. Ramón Acedo, con treinta y tres años de práctica, y el Dr. Francisco L. Muñel. Consulta de nueve a una y de cuatro a nueve. Jesús, 7, Salamanca.

Dr. Quintana
Médico - Dentista
Especialista en enfermedades de la boca. Última adelantada en aparatos protésicos. Extracciones sin dolor.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
García Barrado, 34. — Segundo.

EMILIA COBIELLA
CORSETERA
Bordadores, núm. 8
Sin ningún incidente y con menos años que la vispera de San Juan, anoche se quemaron grandes hogueras en la mayoría de las calles de la ciudad.

PIANOS
Almacén de música y pianos, de 1.º de Bernardi.
Armoniums, pianos, autopianos garantizados y de marcas de primera clase, a precios ventajosos.
Afinaciones y reparaciones.
Cambios y alquileres.
Acordeones, violines y demás instrumentos de cuerdas y accesorios.
Pérez Pujol, 5 y 7. — SALAMANCA

Dr. Francisco Méndez
Médico
CONSULTA EN PARTOS
SANCHEZ ROMANO, 5. ENTRESUELO

Doctor José Méndez Pérez
Del hospital de San Juan de Dios. Especialidades de la piel y sifilografía. Consulta: de once a una y de cinco a siete.
Verillas, 5. — Entresuelo

DR. EUSEBIO DIAZ
Especialista en enfermedades de la piel y venéreas.
Consulta: de once a una. — Avenida de Miraflores, número 5.

Enfermedades de la vista
Clínica de los doctores
Alonso y Salcedo
Plaza de la Libertad, núm. 9. — Salamanca.
Consulta: de ONCE a UNA.

DOCTOR CORTÉS
Especialidad de la piel y sifilografía.
CONSULTA DE NOCHE
Calle del Sol (Oriente), entresuelo, derecha

Los agentes de vigilancia Sres. Castañeda y Conde, que descubrieron los

robos cometidos en el Mercado, detuvieron ayer a otro de los presuntos autores llamado Feliciano Gómez Martín.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Consulta Ortopédica.

Jerónimo Farré Gamell,
Ortopedista de la Facultad de Medicina de Madrid.

Heridas (quebraduras), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de la parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes superfluos, imitan los movimientos del pie natural, con PATENTE DE INVENCION en las principales naciones del mundo.

CONSULTA EN SALAMANCA, HOTEL DEL COMERCIO, de once a una y de tres a seis, fijamente el día 3 y la mañana del 4 de cada uno de estos meses: Julio, Septiembre y Noviembre.

En PEÑARRNDA, FONDA DE MERINO, el día 5 de cada uno de los mismos meses.

Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, primero.
17, 21, 23, 25, 28 y 29 Junio y 2 Julio.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Antonio Pérez Iglesias, Bernardo Rosado García; José Domingo Pedraz; Juana Rodríguez-Delgado y Palmira Villalobos Núñez.

Defunciones: Cristóbal Mateos García y Manuel Moro Pando.

Pérdida. — Desde el pasaje del Rollo a la Plaza Mayor se ha extraviado un imperdible de oro con una perla en el centro. La persona que lo hubiere encontrado y quiera devolverlo, puede hacerlo en la casa número 44, principal, de la calle del Doctor Risco, donde se le darán las gracias y gratificación.

Venta de farmacia. Se vende la farmacia de Horacio Mediano (Salamanca). Para tratar, dirigirse al señor Alcalde constitucional de dicho pueblo.

Gran taller

a mano y a máquina, con confección de ropa blanca. Se hacen vainicas a los vestidos.

CALE DEL SOL, NÚMERO 3

Consultorio Jurídico.

Manuel R. y mundo,
Abogado del Ilustre Colegio de Salamanca.

Doctor Risco, 44 y 46. Teléfono 2167.
Resolución por escrito, con toda clase de permoneos, de consultas sobre asuntos civiles, criminales y administrativos, incoación de expedientes, recursos, etc.

Dedicado especialmente a asuntos administrativos.

Payos reales, se venden en el balneario de Santa Teresa, Avila.

Moliner, se necesita en el molino de la Yelca, sistema mixto, piedras y cilindro. Dirigirse al encargado del mismo, o viuda de Delgado, en Vitigudino. Útil sin buenas referencias.

SAN SEBASTIAN

Pensión completa desde siete pesetas. Comedor planta baja. Mesas independientes.

HOTEL MADRID

CORSÉS
Necesita usted corsé vea los nuevos modelos y precios de esta casa Bordados preciosos dibujos y extenso surtido encontrará en las casas de

Plácido Hernández

Plaza Mayor, 46, y Lonja de la Cárcel, 2, sucursal.

FORNOS

RESTAURANT

ABADIE

Depósito para Salamanca y su provincia:
MANUEL ROMERO
Plaza Mayor, núm. 22
Expendiduría de Tabacos núm. 1.

mercado no encuentra muchas veces comprador y tiene que quedar en depósito por cuenta del remitente o ser devuelto a su procedencia.

Debido a esto, los precios han cedido ligeramente en Valladolid, pagándose el trigo corriente, bueno, al detall, a 129 reales fanega, y cediéndose por partidas con mayor baja, entre 126 y 123.

En otras plazas castellanas los precios son: Medina, a 128 y 130 reales fanega; Ríoseco, a 122 y 123; Salamanca, a 106 y 108; Zamora, a 128; León, a 129; Argüeso y Palencia, a 124; Burgos, a 120; Villalón, a 125.

En Barcelona, con regular oferta se cotizan oficialmente: trigo candeal castellano, de 82 a 83 pesetas los 100 kilos; Aragón monte, de 82.50 a 86; rojo extremo, de 81 a 81.50; plata, de 85 a 87.

En Alcañiz (Teruel) rige el precio de 80 pesetas cahiz de 179 litros para el trigo de monte y de huerta. Las operaciones de la siega van adelantando mucho.

En Francia van aumentando las llegadas de trigos extranjeros, con lo que se asegura mejor el aprovisionamiento del país, no obstante lo cual, siguen entrando los substitutos en fuerte proporción en la fabricación del pan.

Los labradores reclaman con insistencia que se fije el régimen del trigo para la próxima campaña, ya que muy en breve empezará la recolección en las regiones del Mediodía.

En Buenos Aires se paga el trigo disponible a 25.25 pesos los 100 kilos, y en Nueva York, a 3.15 dólares el bushel.

Cebada. — Los mercados castellanos ofrecen en baja este cereal, porque, aunque son pocas las existencias de cebada vieja, y las nuevas no estarán disponibles hasta el mes que viene, se espera una cosecha excelente.

En Valladolid se cotiza a 50 reales la fanega; en Medina, de 60 a 62; en Ríoseco a 74; en Salamanca, a 52; en Zamora, a 68; en León, a 65; en Palencia y Burgos, a 66; en Peñafiel, a 64, y en Peñaranda, de 58 a 59.

En Barcelona la tendencia es débil, continuando el precio de 47.50 a 48 pesetas los 100 kilos para la cebada de Urgel, única que se cotiza.

REMITIDO

Para el señor Administrador principal de Correos.

Hace tiempo que se observa que el servicio de Correos de Espeja a Villar de Ciervo no se hace con arreglo al pliego de condiciones, sino en la forma que el contratista cree más económica y conveniente para él, pero que con ello se le han originado y originan perjuicios a los pueblos del recorrido, sin que las quejas dadas hasta la fecha hayan sido atendidas, y es preciso recordarlo una vez más para que por quien corresponda se obligue siquiera a hacer cumplir las condiciones del contrato, ya que mejoras no se hagan.

Según tengo entendido, y así es público y notorio, el servicio de que se trata, una vez que el encargado se hace cargo de la correspondencia de los pueblos que comprende el recorrido en la estafeta de Espeja, debe ser conducida en sus correspondientes valijas y no en cualquier forma, a Villar de Ciervo, dejando como es natural en cada pueblo de paso la suya y recogerla a la venida en igual forma; pero se hace lo siguiente:

Llega un peatón de Espeja con toda la correspondencia, a Gallegos de Argañán, donde le espera otro que va de Villar de Ciervo; hácese entrega uno de otro de la correspondencia. El correo de Gallegos se encarga de la suya y en entrega la del buzón (todo esto en un cuarto de hora); el que ha venido de Espeja se vuelve en seguida, y el otro sale escapado, resultando de todo ello, y este es el perjuicio de los pueblos, que Gallegos principalmente, y después los otros, pudiendo contestar con tiempo la urgente, y sin perder correo, tiene que valerse de un propio para ir con ella a Espeja detrás del peatón o dejarla para el día siguiente. Luego si no se le quiere exigir haga el recorrido, según corresponde, porque la consignación no es suficiente, ¿por qué se le ha de consentir y no exigírsele al que llega de Espeja a las once o las doce de la mañana a Gallegos, que salga al cuarto de hora otra vez a Espeja y no aguardar siquiera dos horas, puesto que le sobran después tres para llegar a Espeja, que dista siete kilómetros?

Y así tendríamos que toda la correspondencia, y sobre todo la necesaria, podría ser contestada y conducida por correo y evitaríamos el tener que ir a Espeja con ella, donde, si se llega antes de la recogida del buzón, menos mal; pero si lo ha sacado el correo de Espeja para subir a la estación, hay pacientemente que esperar la llegada del tren.

Así que Sr. Administrador: Si el pliego de condiciones o contrato admite, como creo, tan justísimas quejas (puesto que yo no lo he visto), vea la manera de poder remediarlo algo siquiera, pues en otro caso habrá que hacerlo según lo da el tiempo.

J. M.

Como el uso del guardapolvo es compañera del campo, la moda ha previsto en esta temporada una pequeña novación que encaja a satisfacción, con necesidad y buen parecer.

Se trata de un «overrall» en el algodón, lino o cretona, que responde a las líneas de guardapolvo con ligeros toques de adorno en lo que afecta al cuello y mangas, fijando los bolsillos a los lados del delantero.

A las jóvenes, estos simples guardapolvos las agracia extraordinariamente, y en general no desdice su uso en el buen porte de cualquier mujer.

Como hemos dicho, la sencillez, que es la característica de la «vieja a la campaña», no excluye, y más bien exige una minuciosa limpieza y un buen gusto que tenga a ser posible algunas pineladas de lujo, porque como se forma núcleo de sociedad con otros veraneantes, interesa al bien entendido amor propio, mostrar la sensibilidad artística que la mujer posee.

Las plantas y flores ayudan para formar el «chall» que es la estancia preferida, y las demás habitaciones, ya que no hay que olvidar que una casa llena de flores tiene un aspecto atractivo y un «cadret» elegante y alegre.

Como hay horas de laxitud, estas horas se aplican en lecturas instructivas y amenas, en dulce contemplación, en ensayos de canto, en hacer música y en el intercambio de impresiones con las personas que nos rodean. Así las horas huyen rápidamente con la satisfacción moral y material de haber empleado el tiempo fina y bellamente.

Viscondesa de Revilla.
Paris, Junio 1920.

PARA LOS LABRADORES

Revista de mercados

Trigos. — Las noticias que se reciben de todas partes sobre la futura cosecha no pueden ser mejores, pues se dice que el grano será de mucho peso y rendimiento, asegurándose que la cosecha triguera será, en conjunto, bastante mayor que la del año 69, que se recuerda como la más grande, y en algunos sitios se recogerá tres veces más que el año pasado.

A pesar de ello, es creencia muy extendida que los precios del trigo no bajarán mucho, tanto en España como en el extranjero.

En los mercados castellanos es casi absoluto el retraimiento en las compras de trigos, por haberlas suspendido los fabricantes de harinas ante el temor de que sigan las incitaciones que, con destino a Madrid, se están efectuando en todas las estaciones de la red ferroviaria del Norte y Ariza. Con este motivo se da el caso de que el trigo que sale al

Garbanzos finísimos de la Puerta Zamora,

da las siguientes precios:

Cochura extra, kilo, 1,20 pesetas.
Idem idem, kilo, 1,30.
Idem idem, kilo, 1,40.
Idem idem, kilo, 1,50.
Idem idem, kilo, 1,60.
Selectos extra, kilo, 1,80.
Idem idem de boda, dos pesetas.

Alubias finísimas blancas de la Bañeza, idem pintas Bañeza, blancas del Barco de Avila, idem planchadas, idem ceretas.

Lentejas finísimas de la Puerta Zamora, idem alubadas, idem compuestas, idem tostadas, idem al natural.

Por mayor y menor. — Calle Zamora, 52
Valeriano Fernández.

Autocamiones BERLIET

cinco toneladas, último modelo, completamente nuevos, acabados de recibir de fábrica, se venden en condiciones ventajosas.

Informará Simitrio Julio Bobo, en Nava del Rey.

Sin aumento de precio, se dan facilidades para el pago.

“EL DIA,”

COMPANIA ESPANOLA DE SEGUROS
Capital: 3.000.000 pesetas Desembolsado: 1.950.000 pesetas
Dirección: PUERTA DEL SOL, 11 y 12 - Madrid
SEGUROS INCENDIOS-COSECHAS-MARITIMOS-VALORES
Esta Compañía funciona bajo la vigilancia del Estado, y ha hecho, a favor de sus asegurados, los depósitos legales que marcan las leyes españolas.
Jinistros pagados desde la fundación de la Compañía hasta 31 de Diciembre de 1917: Pesetas 57.220.680,22

524 rector en la provincia de Salamanca. D. Florencio Marcos Martín, abogado
Calle de GARCIA BARRADO, letra A
Agente productor: D. MANUEL CORCHUELO.
TAMAMES (Ventas de Garrido)
(Autorizado por la Comaría general de Seguros).

25.000

kilos cubiertas de automóviles, usadas. dirigirse a Zulaica, en Vitoria
:::: (Alava). ::::

Dermina Bustos

Curá el eccema, impéigo, psoriasis, quemaduras y escoriaciones de la piel.
Farmacia del autor, Pérez Pujol, 9, y farmacias y droguerías.

FRANCISCO PEIX

Carretera de Ledesma, números 10 y 12. Teléfono número 16. — SALAMANCA.
Almacén de maderas, carbonos minerales, cok y antracitas, idem vegetales de encina, brezo y cisco.
Materiales de construcción. Cal, yeso, cementos, azulejos, mosaicos, tuberías de gres de todas las dimensiones, ladrillo, tierra refractaria, baldosilla, baldosin, teja plana, rasilla y ladrillo fino prensado.
Servicio a domicilio, precios módicos sin competencia.

FRANCISCO PEIX

Almacén de maderas, carbonos minerales, cok y antracitas, idem vegetales de encina, brezo y cisco.
Materiales de construcción. Cal, yeso, cementos, azulejos, mosaicos, tuberías de gres de todas las dimensiones, ladrillo, tierra refractaria, baldosilla, baldosin, teja plana, rasilla y ladrillo fino prensado.
Servicio a domicilio, precios módicos sin competencia.

MANUEL ROMERO

Plaza Mayor, núm. 22
Expendiduría de Tabacos núm. 1.

FORNOS

RESTAURANT

ABADIE

Depósito para Salamanca y su provincia:
MANUEL ROMERO
Plaza Mayor, núm. 22
Expendiduría de Tabacos núm. 1.

FORNOS

RESTAURANT

ABADIE

Depósito para Salamanca y su provincia:
MANUEL ROMERO
Plaza Mayor, núm. 22
Expendiduría de Tabacos núm. 1.

FORNOS

RESTAURANT

SERVICIO TELEGRAFICO

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

INFORMACIONES DE ESTA MADRUGADA

El rey, regresa a Madrid

Barcelona le tributa una entusiasta despedida. Ha comenzado, en Madrid, el XIV Congreso de la Unión General de Trabajadores. Explosión de una bomba en Valencia. Una manifestación de mujeres en Badajoz. Los conflictos sociales y los sucesos del extranjero.

Conferencias de las 5, 6 y 7 de la mañana
Madrid 29.

Informaciones varias

MADRID

Regreso del rey a Madrid. Entusiasta despedida.

El ministro de la Gobernación nos informó esta madrugada de que el rey salió de Barcelona a las siete y media de la tarde, dispénsandosele una entusiasta y cariñosa despedida.

Acudieron al apeadero de Gracia representaciones de todos los partidos catalanes y de las fuerzas vivas y muchas señoras.

Llegará a Madrid a las diez y media de la mañana.

La nota característica, según el Sr. Bergamín, del viaje a Barcelona, ha sido que ni antes ni después de aquel, se ha practicado ni una sola detención gubernativa.

El rey ha paseado por los barrios más peligrosos de Barcelona sin novedad.

Si acaso fuera en otro viaje la reina, seguramente que se desbordaría el entusiasmo popular.

Conflicto social. Detención de un huelguista.

En la fábrica de bombillas eléctricas de la calle de Fray Luit de León se originaron algunos disturbios promovidos por los huelguistas, cuando entraban al trabajo los obreros esquirols, a los cuales intentaron agredir.

Intervinieron los guardias de Seguridad, dando diversas cargas, hasta disolver a los huelguistas.

Fue detenido un individuo que arengaba a un grupo de huelguistas, excitándoles a la agresión.

Congreso de la Unión general de Trabajadores. Primera sesión.

En la Casa del Pueblo han comenzado las sesiones del catorce congresos de la Unión general de Trabajadores.

Asistieron 170 delegados, que representan 403 secciones, con 119.112 afiliados de toda España.

Se constituyó la mesa, nombrando presidente a Remigio Cabello por renuncia de Acebedo.

Se designaron diversas ponencias, empezando a discutirse una relativa a las libertades públicas.

En ella se pide el restablecimiento de las garantías constitucionales, la libertad de los presos por delitos político-sociales y la apertura de los centros obreros clausurados.

La discusión se desarrolló extensa y serenamente.

PROVINCIAS

BARCELONA

El día del rey. La marcha. Grandiosa despedida.

El rey recibió en audiencia a la princesa D.^a Alicia de Borbón y a la duquesa de Palma.

Después recibió al comité oficial de la Feria de Muestras, presidida por el alcalde Sr. Martínez Domingo.

Este agradeció a D. Alfonso la aceptación de la presidencia honoraria del comité, invitándole para asistir a la inauguración de la feria.

El rey se hizo cargo de la invitación, diciendo que se proponía volver a Barcelona antes del 24 de Octubre.

A las cuatro y media salió de la Capitanía general, dirigiéndose a la fábrica de hilaturas, propiedad de Fabra y Coats, situada en la barriada de San Andrés.

En el trayecto fue ovacionado por la multitud.

Fue recibido por el alcalde y los jefes de las dependencias, visitando todos los talleres.

Después de la visita impuso varias cruces a los trabajadores.

Seguidamente se trasladó al Real Polo, donde se celebraba el concurso hípico internacional.

La multitud le recibió con estruendos vivas y entusiastas aplausos.

Presenció las pruebas y entregó los premios.

Al retirarse se sucedieron las aclamaciones.

En la Gran Vía Diagonal de la Rambla y en los paseos de Colón, se repitieron iguales manifestaciones de simpatía.

A pesar de la lluvia se veía un enorme gentío estacionado en las calles por donde transitaba D. Alfonso.

que no se molestara, dándole la mano en su nombre.

En la Capitanía general le visitó la Junta de La Alianza, entregándole un telegrama que había recibido el abogado defensor del reo Julio Sa vador, condenado a muerte por la Audiencia de León, pidiendo el indulto.

Cerca de las siete de la tarde se dirigió el monarca al apeadero de Gracia, no cesando de aclamarle el público con entusiastas vítores, que se sucedieron durante todo el trayecto.

Era imposible materialmente andar por las calles, pues todas estaban repletas de una compacta muchedumbre.

Don Alfonso llegó a la estación a las ocho menos diez minutos.

Es imposible describir el entusiasmo que se ha desbordado en la despedida.

Los andenes estaban adornados de plantas y era tal el gentío que en ellos estaba reunido, que era empresa temeraria dar un paso.

Le despidieron todas las autoridades, los senadores y diputados, todo el elemento militar, una representación de los voluntarios supervivientes de la guerra de África, la Junta de La Alianza, la Cruz Roja, los exploradores, representaciones de todas las entidades aristocráticas, culturales y literarias, la Mancomunidad en pleno, la Diputación, el Ayuntamiento y la Unión Monárquica.

Estos entregaron al monarca dos ramos de flores para la reina.

Una compañía del regimiento de Cazadores, con bandera y música, tributaron los honores al monarca.

El castillo de Montjuich hizo las salvas de ordenanza en el momento de ponerse en marcha el tren.

El rey, después de revistar las fuerzas, subió al sleeping acompañado de su séquito.

Visiblemente emocionado, no cesó de saludar a la muchedumbre.

El gobernador acompañó al monarca hasta la estación de San Vicente, límite de la provincia.

El expreso lo dirige el capitán de ingenieros Sr. Jiménez, hasta la estación de San Vicente, donde será relevado.

Hasta que el tren se puso de vista, no cesaron los vítores y los aplausos.

Pasaban de 20.000 las personas que estaban en la estación.

El público vitoreó al Ejército y rodeó a las tropas acompañándolas hasta el cuartel.

VALENCIA

Explosión de una bomba en el «Diario de Valencia».

A la puerta del «Diario de Valencia» explotó una bomba, y a pesar de ser de hierro la puerta, quedó completamente destruida.

Los rollos y las bobinas que no habían sido trasladadas al patio de máquinas, también quedaron destruidas.

El artefacto era de cemento, relleno de clavos.

Estos se clavaron en la pared.

PAMPLONA

Las tormentas en la provincia.

Diariamente descargan numerosas tormentas en todos los pueblos de la provincia, cayendo infinidad de chispas eléctricas.

Sábase que han muerto dos personas electrocutadas.

HUELVA

Huelgas conjuradas.

Felizmente se ha conjurado la huelga anunciada para hoy de todos los gremios, incluso de los panaderos.

Prosigue en el mismo estado la de los mineros de Taxis y de los ferroviarios Juitrón.

CADIZ

Sindicato marítimo terrestre.

El jueves marchará a la capital de Bélgica el presidente del Consejo de ministros de Inglaterra.

A consecuencia de la situación política de Alemania, no se ha recibido la notificación de la fecha para la conferencia de Spa.

El delegado de los soviets, Krasin, continúa esperando la respuesta del gobierno sovieta sobre diversas cuestiones, que Inglaterra necesita determinadas precisiones y aclaraciones.

recurrir a él, dirigiendo a cerrar los ojos.

Se registraron varios incidentes que motivaron la intervención de la policía que dió varias cargas, logrando restablecer la normalidad.

La población ve con simpatía esta protesta.

FERROL

Suicidio de un bilbaíno.

El acaudalado bilbaíno D. José Pérez se disparó un tiro en el cuello, siendo su estado gravísimo.

Se desconocen las causas que le hayan determinado a esta fatal resolución.

PONTEVEDRA

Excitación ferroviaria.

Reina una profunda excitación entre los ferroviarios de la línea Orense-Vigo, por haber sido nombrado jefe del depósito de máquinas, un sargento de ingenieros.

ALICANTE

Conflicto social.

El conflicto de los obreros del puerto continúa lo mismo.

A pesar de un telegrama de Sánchez Mejías anunciando que llegaría en un aeroplano, éste todavía no ha llegado.

SEVILLA

Incendio en una fábrica. Los conflictos sociales.

En la fábrica de pastas de sopa situada en la calle de Gonzalo Bilbao, se declaró un violento incendio, que fué imposible de sofocar, quedando el edificio totalmente destruido.

Las pérdidas son de mucha consideración.

Los huelguistas carpinteros continúan ejerciendo coacciones sobre los esquirols.

Han sido detenidos el presidente y vicepresidente de la sociedad.

Comenzó la huelga de electro-gasistas.

La empresa dice que tiene medios para asegurar el alumbrado público.

VALENCIA

Los molineros.

Los obreros molineros han presentado nuevas bases de trabajo amenazando con plantear la huelga si fuesen desatendidas.

SAN SEBASTIAN

Choque de automóviles. El Consejo de las Naciones.

En Elgoibar, chocaron dos automóviles, resultando heridos todos los viajeros.

En la Diputación y el Ayuntamiento se ha recibido el aviso oficial de que el día 27 de Junio se reunirá el Consejo ejecutivo de la liga de las Naciones.

Vendrán 25 delegados y las sesiones se celebrarán en el salón de actos de la Diputación.

SEVILLA

Bases rechazadas.

Los patronos carpinteros han rechazado las bases propuestas por los obreros, planteando en el acto la huelga.

Muchos no la secundan.

Continúa la huelga de caldereros y fundidores.

VALENCIA

Sacerdote envenenado.

En el hospital Militar al celebrarse la misa, y en el solemne momento de consumir, el cura militar cayó desplomado al suelo, impidiendo terminar el sacrificio de la misa.

Se ha comprobado que el cáliz contenía un líquido corrosivo.

Su estado es gravísimo.

EXTRANJERO

Berlin

George a Bruselas. La conferencia de Spa.

El jueves marchará a la capital de Bélgica el presidente del Consejo de ministros de Inglaterra.

A consecuencia de la situación política de Alemania, no se ha recibido la notificación de la fecha para la conferencia de Spa.

El delegado de los soviets, Krasin, continúa esperando la respuesta del gobierno sovieta sobre diversas cuestiones, que Inglaterra necesita determinadas precisiones y aclaraciones.

ROMA

La independencia de Albania.

Constando a un diputado socialista, ha declarado el presidente del Consejo de ministros que Italia no quiere el mandato del protectorado sobre Albania, sino su independencia.

Queremos garantizar la seguridad de aquel país y la certeza absoluta de que en él no intervendrán los extranjeros.

TEHERAN

La revolución persa.

Los revolucionarios tuvieron en

cuentro con las tropas británicas en Mandgil, cuando se dirigían a Teherán.

Los rebeldes de Acerbeidjan piensan constituir un Gobierno autónomo, y se proponen copar a las tropas inglesas.

PARIS

Devolución de cañones.

En cumplimiento del Tratado de Versalles, se han devuelto al alto comisario francés, en Asburgo, 36 cañones de los cogidos en 1871.

La revolución irlandesa.

A consecuencia del secuestro del general Luchs, verificado por los sinfeiners, las tropas han practicado numerosos registros en la población sin resultado alguno.

En Belfast, los grupos han asaltado los cafés y las tiendas, causando grandes daños.

Dos policías resultaron gravemente heridos.

En Dublín fueron detenidas ochenta personas que transitaban por las calles después de la hora legal.

Han llegado a London Derri 400 soldados para reforzar la guarnición de esta plaza.

En el hotel de la estación Lime-rik, se arrojaron dos bombas incendiarias en los sótanos de la estación, ardiendo gran parte del edificio, sin originar ninguna víctima.

COPENHAGUE

Las lenguas alemana y danesa.

El día 5 de Junio, al disolverse el Parlamento, se votó una ley disponiendo que pueden emplearse indistintamente las lenguas alemana y danesa en los territorios de Schleswig.

Se enseñará en las escuelas la lengua que se hable en el distrito, y si el 20 por 100 pide el empleo de otra lengua, se constituirán escuelas especiales.

LONDRES

El Tratado anglo-francés. Sesión de los Comunes.

Contestando en la Cámara de los Comunes a ciertas preguntas, el jefe del Gobierno declaró que el Tratado anglo-francés de 1920 no implica obligaciones militares ni navales, ni tampoco la cooperación de Grecia en las operaciones contra los nacionalistas turcos.

Dijo que la escuadra inglesa no bloqueará Rusia.

Intervino en la discusión sir Asquit, pidiendo que se hablara de lo tratado en la conferencia de Boudlongne, contestando Lloyd George que sólo se había tratado de la conducta a seguir en Spa, y que debía esperarse a la celebración de esta conferencia.

Sobre el enjuiciamiento del káiser, consideró el jefe del Gobierno inútil probar la efusión de sangre para obligar a una potencia neutral a liberar a su huésped.

Preguntó a lord Curzon si se había llegado a la decisión de construir el túnel por debajo del canal de la Mancha, contestando el ministro de Negocios Extranjeros negativamente y que no sabía cuándo se trataría de este asunto.

Las conferencias con Krassin.

En los centros políticos creése en el rompimiento de las negociaciones con Krassin.

Lloyd George no piensa entrevistarse con el delegado ruso mientras éste no reciba instrucciones del Gobierno sovieta.

NELSON LINE

servicio regular de vapores correos ingleses desde Vigo para los puertos de



RIO JANEIRO y BUENOS AIRES

Próximas salidas de Vigo:
Día 14 de Julio, vapor «HIGHLAND GLEN».
Día 25 de Julio, vapor «HIGHLAND PIPER».

Precio en tercera clase: 386,25 pesetas (incluidos los impuestos).
Admitiendo pasajeros en todas clases y carga.

El pasaje para BUENOS AIRES debe presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida del vapor, a fin de cumplir con todos los requisitos de las vigentes disposiciones.
Para informes los Consignatarios en Vigo:

ANDRES FARIÑA (S. en C.), Agentes generales.

Balneario de Santa Teresa (Avila)

EL MEJOR SANATORIO DE VERANO
Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparato respiratorio y digestivo, asma, artritis y convalecencias de enfermedades. Servicio hidroterápico completo. Hotel de primer orden, con timbres y luz eléctrica. Salones de recreo con teatro, y de billar y tresillo. Capilla. Extensos jardines y pinos. Coche de la casa a todos los trenes del día, y particulares, previo aviso.

TEMPORADA: del 20 de Junio al 20 de Septiembre.

Pídanse folletos ilustrados, gratis, al administrador.

AMPOLLAS OMEGA

PARA FABRICAR LICORES Y JARABES REFRESCANTES
Puede fabricarlos el consumidor fácilmente, según instrucciones que lleva cada ampolla. El licor resulta muy fino y económico. Con cada ampolla va elegante etiqueta para la botella donde se envase. Tenemos ampollas para fabricar Ajenjo, Anisado Francés y Holandés, Benedicto XV, Gin-ginera, Kumel, Kirson, Marraquino, Nectas amarillo y verde, Pipermin, Rom Kingston y Whisky. Cada ampolla da un litro de licor y se vende: Caja de ampolla, UNA peseta, Caja de 10 ampollas, pesetas. De jarabes tenemos para elaborar: de Frambuesa, Fresa, Grosella, Limón, Naranja, Piña y Platano al precio de 0,75 caja de una ampolla, y 5 pesetas caja de 10. Pueden también hacerse con estas ampollas, helados, confitures, caramelos, dulces, etc. Pídanse en las buenas casas de Comestibles, Bares de España y América. Los Comerciantes que deseen vender estos productos, diríjanse a D. MANUEL BENEDICTO, HERMOSILLA, 62.—MADRID.

El Tratado anglo-francés. Sesión de los Comunes.

Contestando en la Cámara de los Comunes a ciertas preguntas, el jefe del Gobierno declaró que el Tratado anglo-francés de 1920 no implica obligaciones militares ni navales, ni tampoco la cooperación de Grecia en las operaciones contra los nacionalistas turcos.

Dijo que la escuadra inglesa no bloqueará Rusia.

Intervino en la discusión sir Asquit, pidiendo que se hablara de lo tratado en la conferencia de Boudlongne, contestando Lloyd George que sólo se había tratado de la conducta a seguir en Spa, y que debía esperarse a la celebración de esta conferencia.

Sobre el enjuiciamiento del káiser, consideró el jefe del Gobierno inútil probar la efusión de sangre para obligar a una potencia neutral a liberar a su huésped.

Preguntó a lord Curzon si se había llegado a la decisión de construir el túnel por debajo del canal de la Mancha, contestando el ministro de Negocios Extranjeros negativamente y que no sabía cuándo se trataría de este asunto.

Las conferencias con Krassin.

En los centros políticos creése en el rompimiento de las negociaciones con Krassin.

Lloyd George no piensa entrevistarse con el delegado ruso mientras éste no reciba instrucciones del Gobierno sovieta.

El avance de los griegos.

A la orilla derecha del Marutuz continúan las tropas griegas su avance, con objeto de emprender la ofensiva contra Esmirna.

Han tomado dos direcciones: una la de la línea férrea, hacia el interior, para cubrir a Bsmirna, y otra a lo largo de esta ciudad y de Pandarma para desalojar la orilla asiática de los Dardanelos y el mar de Mármara.

CONSTANTINOPLA

Rigurosa censura.—La firma del Tratado.

El sultán ejerce una rigurosa censura sobre los periódicos.

La opinión está preocupada con la ofensiva de los griegos y es objeto de todos los comentarios la negativa de la Entente a conceder un nuevo plazo para la firma del Tratado de paz.

Los periódicos nacionalistas consideran esta medida muy injusta, y los demás reprochan a los nacionalistas la provocación de los aliados.

La censura interdiada ha prohibido la publicación del parte del alto comisario italiano, que decía que el avance griego en Anatolia era producido a causa del descontento de Italia, declinando ésta su responsabilidad.

POMADA Y DEPURATIVO CEREOL

Tratamiento completo de enfermedades de la piel. Cura eczemas, eritemas, herpes, quemaduras de primero y segundo grado, sarna, escrófulas, sabañones ulcerados y prezonizado en el tratamiento de origen avarioso y artrítico.

Venta en todas las farmacias —Depósito, en la de su autor, Manuel Recio Sánchez

SALAMANCA

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

ESPECIALIZADO EN LA CURA DE LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN, LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TISIS

ESTALACIÓN MODELO — GARAJE — GIRO POSTAL — TELEGRÁFO

Pedir la Guía al Administrador.

